

电影市场强势复苏 国产片有多能打?

在刚刚过去不久的2023年,出现了不少叫好又叫座的国产影片。据媒体报道,国家电影局日前公布的数据显示,2023年全国电影总票房549.15亿元,其中,国产影片票房460.05亿元,占比83.77%。

记者在采访观众和业内人士时了解到,2023年上映的国产影片中,出现了不少贴近现实的话题之作,口碑和票房都不错,能够满足不同观众群体的观影需求。无论是内容剧情、题材类型,还是特效制作,这些国产影片都给观众带来了惊喜。

□中新

国产片因何“能打”?

2023年全国电影总票房的相关数据,彰显中国电影产业强劲的复苏态势。

国家电影局公布的数据显示,2023年全年,票房过亿元影片共73部,其中国产影片50部,票房排名前十名均为国产影片。其中,《满江红》以45.44亿元票房领跑。

国产片为何这么能打?猫眼研究院高级分析师张彤认为,2023年,国产电影在内容上有诸多创新,涌现出多部口碑佳作。《满江红》以酣畅淋漓的叙事节奏、扣人心弦的剧情等拿下今年的票房冠军。

作为国产科幻巨制《流浪地球》的续作,《流浪地球2》带来了惊喜:制作上的升级从场景、特效等方面满足了观众的观影需求,令行业和观众对国产电影的工业化发展更有信心。

《孤注一掷》和《消失的她》贡献了较高的话题度,中国风浓郁的《封神第一部》和《长安三万里》,则为中国观众熟悉的传统故事和人物注入现代价值观和新的视角。

“佳作不断的国产片,为电影市场带来了新的观众,特别是暑期档的几部高票房影片,拉新的效果都很好。”张彤解释。

进口大片不香了?

从类型来看,2023年上映的国产影片涵盖了犯罪、悬疑、奇幻、体育等领域,给观众留下了广阔的选择空间,片子好看、内容多元化,吸引诸多观众走进电影院。

电影《夜幕将至》北京大学首映

本报讯 1月6日,电影《夜幕将至》在北京大学百周年纪念讲堂举行首映礼,影片导演兼编剧管浩栋携主演梁毅、佐菲,制片人郝叶子等主创亮相,与观众互动交流。

北京大学中文系教授、博士生导师、北京大学电影与文化研究中心主任戴锦华,以及中国电影导演协会副会长、北京电影学院副教授、电影监制、策划王红卫出席首映后,分享观影感受。

《夜幕将至》导演管浩栋1989年生于山西,本片源于其个人的真实生活经历。电影中,离乡多年的梁哲回到山西老家,准备参加爷爷的丧礼,可是回家的路实在漫长。

从县城前往村子的途中,他转乘了四种交通工具,碰到多年不见的长辈、开



河南省安阳市,一影院内的电影《满江红》宣传海报。(CRP供图)

凭借良好的口碑,一些国产影片后程票房表现稳定,长尾效应比较明显。《长安三万里》从唐代诗人高适的视角出发,呈现杜甫、王维等诗人形象,上映后掀起了一股唐诗热。

此外,据张彤介绍,近四年国产片的票房贡献率都在8成以上,进口片明显式微。

“这个现象一方面说明国产片全面崛起,不断推陈出新,给观众带来新的观影体验。”她分析,另一方面也说明进口大片特别是好莱坞影片,确实有些跟不上国内观众的观影喜好。

曾有观点认为,像《碟中谍7:致命清算(上)》等大片都是续集,前十分钟看完,基本能猜到结局,“当国产片有了更好的选择,那么这些进口片就可看可不看了。”

据张彤观察,2023年票房最高的进口片也未能突破10亿元,“如今进口大片的精良制作、顶级视效对国内观众来说已经习以为常,要想在票房上有所突破,必须要在内容等方面有创新。”

国产影片撑起元旦档

元旦档国产影片的表现也十分亮眼。

张彤提到,元旦档的票房冠军是以年轻观众为核心受众的爱情片《一闪一闪亮星星》,影片内容较好地契合了跨年仪式感,也带动跨年档日大盘票房冲至7.3亿元,环比大幅增长55.9%。

《年会不能停!》内容比较新颖、笑点密集,所描述的职场现实也唤起观众的共鸣,凭借映后的较高口碑在元旦档日逆袭登顶,根据猫眼专业版预测,总票房有望冲击10亿+量级。

有观众对记者表示,历数自己2023年看过的影片,《年会不能停!》是全年最佳,“我看的那场上座率很高,电影院基本坐满了。它的笑点比较多,题材也很符合我作为职场人的心境。”

凭借新颖多样的题材,丰富多元的类型等等,国产电影凭借实力撑起了元旦档。

电影市场快速稳步恢复活力

纵观2023年上映的国产电影,在题材选择、类型融合、老IP焕发新活力等方面,都体现了国产片在内容上求新求变的尝试,也得到了观众的认可。

“现在我看电影偏爱两种类型,一个是特效炫酷的大片,一个是喜剧片,《封神第一部》和《年会不能停!》算是代表。国产片能够满足我的观影需求。”有观众称。

2023年中国电影市场整体的表现可圈可点。张彤分析,从2023年的整体数据来看,全国电影市场快速稳步恢复了活力,观众愿意为好内容买单,这也大大提振了行业信心。

“目前,2024年也有很多值得期待的影片计划上映,但具体会不会延续今年的良好态势,取决于供给端能否在重点档期持续输出观众喜欢的电影内容。”她说。

第81届金球奖揭晓 《奥本海默》力夺五奖成最大赢家

本报讯 第81届美国电影电视金球奖于当地时间7日晚在加利福尼亚州比弗利山庄举行颁奖典礼,《奥本海默》力夺五奖成最大赢家,《芭比》获颁首度设立的电影和票房成就奖。

以逾9.52亿美元摘得2023年全球票房季军的《奥本海默》,在本届金球奖入围8个奖项角逐,最终将5项大奖收入囊中。凭借这部历史传记剧情片,英国知名电影人克里斯托弗·诺兰获电影类最佳导演奖,爱尔兰演员基里安·墨菲获剧情类电影最佳男主角奖。该片还赢得剧情类最佳影片奖、最佳男配角奖和最佳原创音乐奖。

值得关注的是,第81届美国电影电视金球奖设立了两个新奖项——电影和票房成就奖、最佳电视单口喜剧奖。

奇幻爱情喜剧片《芭比》击败动画片《超级马里奥兄弟大电影》与《蜘蛛侠:纵横宇宙》等强劲对手,夺得电影和票房成就奖。《芭比》以约6.36亿美元及约14.42亿美元包揽2023年度北美与全球票房冠军,此次赢得首度设立的电影和票房成就奖可谓实至名归。最佳电视单口喜剧奖由英国笑星瑞奇·热维斯获得。

美国电影电视金球奖由好莱坞外国记者协会创办,是美国影视界主要奖项之一,被视为奥斯卡奖风向标。第81届美国电影电视金球奖颁奖典礼的举行,为2024年好莱坞颁奖季拉开序幕。

(中新)

斯洛伐克国家交响乐团来泉演出

本报讯 (融媒记者陈智勇通讯员郑文华刘振声文/图)日前,斯洛伐克国家交响乐团新年音乐会在泉州大剧院盛大举行,献上了一场精彩纷呈的中外经典音乐盛宴。

斯洛伐克国家交响乐团成立于2002年。自成立以来,乐团在国际上获得了极高的声誉,尤其是在电影、电视、古典以及流行音乐录音方面取得了极大的成就。乐团和科克·特里夫等指挥家合作,为拿索斯、Albany、EMI等唱片公司录制发行了上百张音乐专辑。

此外,该乐团还重新录制了很多经典电影的全部音乐,如获得过奥斯卡最佳音乐奖的希区柯克经典电影《爱德华大夫》等。



斯洛伐克国家交响乐团带来精彩纷呈的中外经典音乐盛宴



广告热线: 22503333 22500203 22500205

一、**行式分类:**每行14个6号字(包括点、数)字40元(遗失类另计费)/每行刊登1行起,最多15行!标题3字以内30元计费/独立栏目按内文3行计费/餐饮、个人家政类信息等一行每行350元,不附送次数(招租转让、二手车、票务、旧货买卖等一行每行300元,不再赠送次数)(寻人启事,8cm×3cm 200元/次,刊发分类信息不予以免费设计)

二、**版面分类:**40cm×3cm 200元/次 8cm×3cm 400元/次 刊发分类信息不予以免费设计

三、**备注:**所有分类广告费都必须刷制,每刊登1版量收取30%,每刊登1次送1次,刊登20次送10次(连环刊登)。版面招期广告连续刊登5次送5次。

认刊须知:认刊内容应符合国家有关法规和规定,刊认时应查验证件。政府公告、法律文书、医疗(含机构及器械)、药品、保健品,及含有手写治疗、推介药品的美容广告,不办理刊发版块分类广告。商务、招商类提供营业执照副本的有效复印件,内容加盖公章;教育培训机构提供相关部门证明,内容加盖公章;房产、出售提供相关房产证,转租提供租赁合同原件,个人信息或家政服务提供身份证证明或社区证明;刊登证件类广告提供有效证件。广告客户须提供其他必要的证明文件,欢迎电话咨询。

综合

张恩来包饼厂 婚庆花包

荣获晋江名小吃称号

0595-85852781

晋江双龙路嘉福加油站后面250米

求购旧机械

发电机、车床、铣床、冲床、塑料机,仓库物资,五金,废铁,库存机械等。承接各种倒闭改行整厂设备。

电话:13506045678

写字楼招租

位于泉州市九一街文化宫百源大厦五层-八层各有写字楼招租,面积315m²、240m²、130m²等。

联系电话:林女士13960473550

2024 闽台港澳大学生男子篮球挑战赛 华大队摘铜

本报讯 (融媒体记者吴晓伟)1月7日晚,2024闽台港澳大学生男子篮球挑战赛在泉州华光职业学院体育馆落下帷幕。厦门大学队、台湾义守大学队和华侨大学队分获前三名。

本次比赛由福建省教育厅、福建省体育局指导,福建省大学生体育协会主办,泉州华光职业学院承办,浙江大学、华东交通大学、台湾高雄师大、香港岭南大学、澳门大学男篮等8支队伍上演一场激情四射的巅峰对决。

7日晚,厦门大学队与台湾义守大学队在决赛上争夺激烈,精彩纷呈。前三节比赛,厦门大学队比分一直落后,但在最后一节中,队员们奋起直追,凭借精妙的配合和出色的个人能力实现反超,以98:87战胜台湾义守大学队。

意大利足球甲级联赛 米兰尤文双双告捷

新华社罗马1月7日电 意大利足球甲级联赛7日结束第19轮争夺,AC米兰客场3:0完胜恩波利,尤文图斯凭借弗拉霍维奇的补时“绝杀”,在客场2:1逆转十人作战的萨勒尼塔纳。

AC米兰对阵恩波利的比赛中,两队开场后你来我往,都制造了不少射门机会。第11分钟,莱奥助攻奇克破门,为米兰先下一城。第31分钟,恩波利球员在本方禁区内手球送点,吉鲁主罚点球命中,米兰扩大领先优势。

米兰在第88分钟再进一球,普利希奇利用反击机会带球一路奔袭,助攻替补上场的小将特拉奥雷兜射破门,这是后者的首粒意甲进球,最终比分定格在3:0。

尤文图斯在几天前的意大利杯比赛中6:1大胜萨勒尼塔纳。两队此番再次相遇,尽管尤文各方面表现占优,但萨勒尼塔纳在第39分钟利用防守反击的机会,由马焦雷先拔头筹。

易边再战,尤文做出换人调整,但继续浪费破门机会。第53分钟,主队的进球功臣马焦雷两黄变一红被罚下场。多打一人的尤文全力压上,终于在第65分钟由伊林劲射将比分扳平。补时阶段,弗拉霍维奇接达尼洛助攻头球破门,助尤文2:1险胜。

当天其他比赛中,那不勒斯客场0:3不敌都灵,罗马主场1:1战平亚特兰大,拉齐奥客场2:1战胜乌迪内斯。

西班牙国王杯 巴萨晋级16强

新华社马德里1月7日电 2023—2024赛季西班牙国王杯第三轮7日继续进行,西甲豪门巴塞罗那客场3:2战胜第四级别联赛球队巴瓦斯特罗,晋级16强。

巴萨在第18分钟取得领先,费尔明·洛佩斯接拉菲尼亚右路传中推射破网。第51分钟,拉菲尼亚后点插上破门,为巴萨将比分扩大为2:0。

巴瓦斯特罗在第60分钟的一次角球进攻中由德·梅萨破门,将比分追至1:2。第88分钟,主队球员在禁区内手球犯规,巴萨获得点球,莱万多夫斯基主罚命中。补时阶段,巴瓦斯特罗利用点球扳回一城,但无力改写败局。

当日其他几场比赛中,皇家社会、塞维利亚等西甲球队过关,拉斯帕尔马斯被乙级球队特内里费淘汰。另一支西甲球队比利亚雷亚尔的比赛被推迟举行。